

正阳县人民法院

铁腕治理欠薪 让农民工满“薪”欢喜回家过年

本报讯(通讯员 王树恒)农民工讨薪难一直是社会关注的热点,也是人民法院执行工作的难点问题。时值寒冬,讨回工资,回家团圆过年成了农民工最大的心愿。近日,正阳县人民法院充分发挥职能作用,扎实做好“六稳”工作,落实“六保”任务,践行以人民为中心的执法理念,想群众所想,急群众所急,干群众所需,组织开展了根治欠薪专项行动,全力推进以农民工欠薪为重点的涉民生案件执行,给人民群众送去暖融融的司法温度。

周密研究部署。该院提高政治站位,把涉农民工工资案件作为司法为民的重要抓手和当前执行工作的

重点,成立领导小组,主管院长任组长,执行局长挂帅,员额法官为直接责任人。对此类案件建立“绿色通道”,快立快审快执行。对已受理的农民工欠薪案件摸底排查,落实责任到具体承办人,明确执行期限及执行进程。通过具体个案,让人民群众感受到党和政府的温暖及人民法院的司法关爱。

强化工作措施。对涉农民工工资案件,执行团队成立专班,积极依法采取查封、扣押、拍卖等执行措施,下硬茬出实招,铁腕治理欠农民工工资案件。2020年12月以来,该院查封房产5套、汽车3辆,到账240万元,移送网络司法拍卖平台3案。

坚持重点推进。将近年来涉农民工工资案件为重点的涉民生案件认真摸底排查,建立台账。快立快办快执行,对集团性案件成立专班,局长亲自协调办理。按照被执行人住所地,制订执行方案,按照地域分片集约执行,扩大影响,达到执结一案、教育一片的效果。根治欠薪专项行动领导小组加强督查督办,每周听取工作进展汇报,协调解决存在的困难和问题,推进欠薪专项执行行动进程。

加强舆论宣传。加强执行宣传,购置小喇叭装置宣传车,录制《民法典》、最高人民法院关于失信名单及限制高消费规定、根治欠薪专项行动执行方案等宣传音频,走上街头、农村、

厂矿进行宣传。选择典型案例,邀请融媒体现场报道,为专项执行行动营造良好氛围。在涉农民工欠薪案件执行中,对未履行或未足额履行、制订计划又反悔、逃债、躲债的,一律纳入失信被执行人名单,并限制高消费,进行征信制裁。至目前,该院已纳入失信名单28人,限制消费13人。对执行到位的案件款组织集中发放,对2020年以来终结本次执行程序案件进行翻查,对有逃债、躲债、不按照和解协议履行、拒不履行等情节案件,在广场LED屏及有关媒体曝光并悬赏执行,动员社会力量提供被执行人及财产线索,全力推进以欠薪为重点的涉民生案件执行工作。②2



走访宣传 保民安

春节临近,为了提升群众防诈骗意识,有效预防诈骗等违法犯罪案件发生,切实维护好群众财产安全,近日,市公安局城乡一体化示范区分局负责人带领民警、辅警上街入户开展防盗、防诈骗、防恐宣传活动,深受群众欢迎。②2

记者 代廷伟 通讯员 郭玉杰 摄影报道

新华公安派出所

开展安全隐患大排查

本报讯(通讯员 高万基)为确保辖区群众过一个祥和的春节,近日,市公安局驿城分局新华派出所结合当前开展的“平安守护”专项行动,组织民警对温州步行街以及大型娱乐场所,进行了一次地毯式的清查。

新华派出所所有领导亲自带队参加,以确保实效。清查的内容包括:检查监控设备是否能存储30天以上,从业人员信息是否备案登记,是否存在卖淫嫖娼、吸毒等违法犯罪活动,防火门、火灾自动报警系统、监控系统等消防设施是否符合标准且

是否保持完好有效,安全出口是否通畅,并现场抽查了工作人员对消防器材能否熟练掌握以及火灾现场逃生的基本知识掌握情况。同时,辖区民警还对重点小区、重点场所逐户进行走访宣传,向居民及商户宣传消防安全知识,提高消防安全责任意识,确保做到“不漏一户、不漏一项、不留一个死角”。

通过开展重点单位安全检查工作,进一步净化了辖区消防环境,增强重点单位的安全意识,有效保持了辖区安全形势稳定。②2

西平县公安局

打掉一个大型赌博窝点

本报讯(通讯员 李新立)自“平安守护”专项行动开展以来,西平县公安局持续保持严打赌博犯罪高压态势。近日,西平县公安局组织警力雷霆出击,成功打掉了盘踞在当地城乡接合部的一个大型赌博窝点,抓获违法人员19名,扣押赌资5万余元、骨牌2副、点钞机1部,有效净化了社会风气。

据了解,1月,该局治安大队民警在走访过程中,了解到有人在柏苑街道辖区组织开设赌场,吸引多名人员参赌。情况上报后,该局党委高度重视,立即安排人员进行前期摸排。经

侦查,民警确认在柏苑街道王店村存在一个用骨牌“推牌九”方式赌博的窝点。针对该窝点位于村庄住宅、且交通不便等情况,办案民警认真研究制订抓捕方案。1月14日晚,在市公安局治安支队的大力支持下,西平县公安局组织警力,一举将该赌博窝点成功摧毁,现场抓获多名涉案人员,查扣赌资5万余元、骨牌2副、点钞机1部。

目前,2名犯罪嫌疑人被依法刑事拘留,17名违法嫌疑人被行政拘留。②2

西大街公安派出所

成功解救轻生少女

本报讯(通讯员 李媛媛)近日,汝南县公安局西大街派出所民警、辅警及时出警,成功解救一名轻生少女,避免了一场悲剧的发生。

当日11时许,汝南县公安局西大街派出所接到热心群众报警称:一名少女坐在天中山大桥栏杆上,欲跳桥轻生,情况十分紧急。接警后,西大街派出所值班民警带领辅警火速赶往现场,并积极联系消防部门协助救援。

民警到达现场后发现,一名少女坐在天中山大桥的栏杆上,情绪激动,桥下则是深不见底的河流,一旦跳下,后

果不堪设想。

民警一边对女孩进行耐心劝说,一边慢慢向其靠近。待女孩情绪稍微稳定后,辅警抓住时机上前一把拉住女孩,将其从桥栏杆上抱下来。

据了解,今年19岁的婷婷(化名)还在读高三,因学习问题与家人发生争吵,遂爬上天中山大桥准备轻生。随后民警将婷婷带回所内,在对婷婷进行了近一个小时的安抚与劝导后,婷婷主动说出了家人的联系方式,民警与婷婷的家人取得联系,通知婷婷家人将其带回。②2

黄山口公安派出所

成功抓获一名网上逃犯

本报讯(通讯员 张玉帆)近日,泌阳县公安局黄山口派出所组织民警、辅警扎实开展走访宣传活动,并在走访过程中摸排一可疑线索,成功抓获一名网上逃犯。

1月11日上午,黄山口派出所的辅警早早地来到村里开展走访活动。辅警在走访过程中,当地群众向其反映在黄山口乡下罗村委常沟北岗一民房处,经常停着两辆奔驰

车且遮挡车牌,车主系一名男子,该男子行为十分可疑,就连邻居也看不清他的身份,这一敏感而重要的信息引起了辅警的高度重视,并立即将该情况向黄山口派出所所长汇报。

随后,该所民警通过多方侦查查明,该男子系市公安局原东风派出所2020年的网上逃犯。该所所长立即带领民警、辅警实施抓捕行动,抓捕人员

金河公安派出所

社区夜巡小分队守护居民平安

本报讯(通讯员 张珂)近日,市公安局经济开发区分局金河派出所“平安守护”“疫情防控”为契机,成立了社区夜巡小分队。

为维护好辖区治安秩序,自1月起,金河派出所制订夜巡计划,建立夜巡常态化机制。借鉴“枫桥经验”,社区民警白天加强巡逻防控,调解辖区矛盾纠纷,力争做到“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”的工作目标。春节来临之际,夜巡小分队深入辖区各小区,在做好疫情防控宣传的同时,通过

电动车巡逻、警灯闪烁等方式,对辖区重点部位、城中村进行全覆盖巡视,重点锁定人员混杂、偏僻小区等案件易发地段,对过往可疑车辆、人员进行盘查,震慑违法犯罪分子,提高辖区群众的安全感和满意度。

至目前,该所通过成立社区夜巡小分队,帮助群众做好事50余件、化解矛盾纠纷58起、发放疫情防控宣传页1万余份,最大限度地提高了夜间街面见警率,获得了辖区群众的一致好评。②2

2019年组织、领导网络传销活动,被公安机关立案,便东躲西藏,他刚到黄山口乡朋友住处不久,几乎很少外出,与周边的人也没有交流,本以为黄山口乡山区多,且较为偏僻,可以躲藏一段时间,没想到这么快就被民警抓获了。

目前,犯罪嫌疑人张某某已移交驿城公安分局处理。②2

检察天地

市人民检察院

看望慰问检察英模

本报讯(通讯员 刘唱)近日,市人民检察院有关负责人到正阳县看望慰问“全国先进工作者”、原正阳县人民检察院监所科科长于文举。

当日10时30分,该院有关负责人一行来到于文举家中,代表市人民检察院党组给其送去关怀和慰问金。

该院有关负责人详细询问于文举的生活、身体情况,并对其在疫情防控期间,主动缴纳“特殊党费”500元,助力抗击疫情,发挥先锋模范作用的先进事迹表示真诚的敬意。希望他继续发挥余热,关心关注检察事业发展,为检察工作高质量发展多提宝贵意见和建议。②2

确山县人民检察院

提高政治站位 强化责任担当

本报讯(通讯员 刘玉莹)近日,确山县人民检察院召开2020年部门负责人述职述廉述学会议。

会上,部门负责人分别结合部门工作,围绕部门党建、党风廉政建设、履行职责情况、部门人员管理情况等内容进行述职述廉述学发言,客观呈现了一年来的工作业绩,实事求是地分析了工作中的短板,并就2021年的工作提出了要求。

该院负责同志指出,部门负责人对2020年工作进行了述职述廉述学,准备充分、总结全面、客观真实、各有特色。他强调,部门负责人

述职述廉述学,有助于全院干警了解各部门工作开展情况和亮点。部门负责人要以此次会议为契机,进一步发挥领头羊、排头兵的作用,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习党的十九届五中全会精神,主动提高政治站位,强化责任担当,落实一岗双责,引导和带领全院干警开好局、谋新篇,不断推动确山县检察工作迈上新台阶。

随后,会议就疫情防控工作进行了部署,全院干警对部门负责人进行了民主测评。②2

汝南县人民检察院

给来信群众吃下“定心丸”

本报讯(通讯员 邓华平 王璐)“我父亲违法了,他自愿认罪,并愿意接受处罚,我们竭尽所能进行赔偿,被害人家属也谅解了我们,恳求检察机关给我们一个悔过自新的机会,从轻处理。”近日,汝南县人民检察院收到一封来信。从信件中得知,胡某某的父亲在2020年12月因涉嫌交通肇事罪被公安机关立案侦查,并采取了刑事拘留措施,于2021年1月6日将案件移送汝南县

众信访件件有回复”的工作要求;当天就对来信人胡某某进行了电话回复。

人民检察院审查逮捕。

据了解,胡某某担心父亲年纪大,身体不好,无奈之下向汝南县人民检察院来信,请求检察机关给其父亲一个改过自新的机会。收到来信后,该院检察长非常重视,要求办案人员认真审查案件。同时,按照“群

众信访件件有回复”的工作要求,该院采取多项措施,所有信访案件均实行面对面会谈,必要时让律师参与化解信访矛盾,让来信群众吃下“定心丸”,让人民群众切实感受到检察机关的司法温度。②2

法苑动态

西平县人民法院

执结一起涉农民工工资案件

本报讯(通讯员 李军)近日,西平县人民法院通过采取拘传被执行人的方式,成功执结一起涉农民工工资案件。

据了解,被告张某某雇用原告张某某在某小区从事木工工作,工程结束验收后,经结算,被告欠原告工资款13000元,后经原告多次追要,被告以各种理由推脱,一直未付工资,原告为了维护合法权益,遂将被告诉至西平县人民法院。西平县人民法院判令被告张某某于判决生效后五日内偿还原告张某某工资款13000元。判决生效后,被告未主动履行生效法律文书所确定的义务,疫情期间,原告的生活更加困

难,于是,原告向西平县人民法院申请强制执行。

在执行过程中,执行干警向被告送达了执行通知书等相关法律文书,但被执行人仍未主动履行。1月19日一大早,执行干警一行赶到被执行人张某某家中,将其拘传到西平县人民法院。张某某被带到西平县人民法院后,认识到事情的严重性,积极主动将执行款交给申请人,至此案件执行完毕。

农民工讨薪无小事,强制执行暖人心,执行干警通过努力,以最快速度帮助农民工拿到了拖欠已久的劳动报酬,维护了农民工的合法权益,践行了司法为民的理念。②2

新蔡县人民法院

走访慰问困难职工

本报讯(通讯员 王付增)春节将至,为了让结对帮扶贫困职工过一个温暖、祥和、幸福的春节,近日,新蔡县人民法院办公室工作人员走访慰问了新蔡县医药公司下岗职工杨秀玲,并为其带去了慰问金。

在杨秀玲家中,该院工作人员详细了解了她在生活和家庭收入等方面的情况,询问了她在医疗、工作等方面遇到的困难。杨秀玲是县医药公司的下岗工人,患有疾病,同时

她的父亲患有白血病,两人都需要常年服药,开销较大,导致生活贫困。了解情况后,该院工作人员鼓励杨秀玲要坚定信心克服困难,保持积极乐观向上的生活态度。为保障困难职工安心温暖过冬,每到年关,新蔡县人民法院都会切实开展好春节送温暖走访慰问活动,帮助他们解决实际困难,让困难职工温暖过冬、舒心过年,把关怀和爱心化作解决困难的实际行动,践行司法为民。②2

